

民生无小事,枝叶总关情。2019年,怀宁县坚持发展为理念,扎实推进30项民生工程,着力解决一大批群众所急、所愿、所盼的热点难点问题,大大提升了群众的获得感和满意度。全县30项民生工程累计投入资金15.92亿元。

# 怀宁:递交一份精彩“民生答卷”

## 强化组织领导 握紧“方向盘”

春节将至,乡村人家飘来阵阵年味。民生工程落实怎么样?群众还有哪些需求?连日来,怀宁县党政负责人分赴全县30个民生工程现场,详细了解各民生工程项目建设和运行情况。民之所望,政之所向。年初,县委、县政府及时召开全县民生工作会议,印发实施民生工程规范性文件,及时调整和充实2019年度民生工作领导小组成员单位,要求各乡镇、民生工程实施单位签订民生工程目标责任书,将任务分解到乡镇和县直牵头单位,落实到具体责任人。继续完善实行县级领导包干责任制,县级领导按工作分工和任务要求加强调度包保单位民生工程项目。一项项惠民政策密集出台,一件件民生实事落到实处,一个个群众受益的民生工程加快建设。

县民生办会同相关部门通过明察暗访、专项检查和综合督查等方式,重点督查工程进度和资金落实使用情况,及时掌握民生工程实施第一手资料,发现问题,及时调度,限期整改。同时,继续实施县级领导包保责任制,对项目推进过程中存在的问题及时协调解决,明确时间节点、工作任务和责任人员,形成上下贯通、层层负责的责任体系。

## 加强资金保障 筑牢“硬支撑”

随着惠民力度逐渐加大,面对十几亿元的民生项目资金,如何用好用好这些涉及民生的资金,将每一分钱都花在“刀刃”上,使之实实在在地服务于民?这个问题关乎广大群众福祉,更关乎党和政府的形象,容不得有半点差池。怀宁县始终保持着清醒的认识,确保工程、质量、干部、资金四安全。民生大于天,民心重如地,护住了

老百姓的利益,也就守住了老百姓的心。怀宁县按照“突出重点、解决急需、民生优先”的要求,优先保障民生资金,落实资金筹集渠道,加大县级配套资金投入,2019年民生工程县级配套资金318亿元,增加0.43亿元,增幅1564%,确保民生政策及时兑现和民生项目加快实施。同时,强化资金监管,完善资金管理,加强审计监督,突出绩效管理,切实提高资金使用效益。

## 加快项目推进 按好“快进键”

着力实施老旧小区改造,实施完成安居苑老旧小区改造,对小区道路整治、化粪池建设、雨污分流、地下管网铺设、网线规整、供水供气等实施了改造。同时,在推进棚户区改造中,基本建成洪铺镇老城棚户区200套改造项目,开工建设石牌新区棚户区1000套改造项目,完成目标任务100%;县污水

处理厂提标改造工程正在安装污水处理设备,实现试运营。续建经开区、江镇、黄龙、秀山、石镜5个污水处理设施,新建黄墩、公岭、雷埠、清河4个乡镇污水处理设施,年底实现试运营……

怀宁县坚持“统筹协调、上下联动”,凝聚各方力量,合力攻坚,扎实推进民生工程项目实施,充分发挥19个民生项目直牵头单位“桥头堡”作用,整合各方资源统一安排部署,同时负责项目规划设计、日常督查巡查、协调推进及竣工验收等工作;各乡镇具体负责项目的建设及建后管养等工作;县民生办统一协调各部门、各单位,及时掌握项目进展情况,按月通报排名,确保按时进度加快推进。为群众办好身边一件件看得见、摸得着的事,就是一份份群众能实实在在感受得到的温暖。 通讯员 檀志扬 王本祥

## 新闻聚焦

## 新闻传真

### 桐城 吕亭镇与嘉兴市余新镇 缔结友好乡镇

本报讯 为加快推进长江三角洲区域一体化步伐,桐城市吕亭镇立足实际认真谋划、创新举措积极对接,把“走出去”与“请进来”相结合作为主抓手,在近日与嘉兴市南湖区余新镇缔结为友好乡镇,并在余新镇举行签约仪式。签约仪式上,两镇参与同志分别畅谈近年来各自经济社会发展情况,分享发展成果,并就下一步合作交流进行深入沟通。 据悉,前期吕亭镇多次赴余新镇考察学习,并在2019年率先推行实施实事工程人大代表票决制,取得了良好效果,得到桐城市委高度肯定,在全市予以推广。下一步,两镇将在党建、经济、社会、文化等方面建立长期的友好合作关系。 (通讯员 王心雨 王艺)

### 望江 让闲置土地“生金”

本报讯 望江县凉泉乡河南村,泊湖之滨,华阳河畔,土地肥沃。近些年来,河南村大部分青壮年人外出创业务工,不少土地成片抛荒。如何让闲置土地发挥经济效益,让群众能获得更多的实惠,几年来一直是河南村两委、群众在脱贫攻坚战中争议最多、最激烈的话题。几番探索,多方努力,该村引来浙商,种植贝母。 贝母,一种中药材,河南村土地能否种植,产量如何?带着疑惑,2018年10月份,该村两委用一块3亩地进行了试种,结果亩产达900公斤。通过试验,确认河南村土质适合种植,浙商认为只要提高种植技术,产量能达1000公斤以上,种植效果会很好。 (通讯员 欧阳平 记者 汪秀兵)

### 宿松 贫困村修通环村致富路

本报讯 “我们几代人的梦想终于实现了,大家再也不愁运输萝卜不方便了。”1月7日,宿松县二郎镇三冲村村民们望着环绕村庄的一条条水泥路,高兴不已。 过去,村里都是泥泞不堪的土路,村民们的外出、农资的运进、粮食和土特产品的运出都非常不便。现在,修通了“组组通”公路,村民们出行更方便了,萝卜销售更快捷了,村民们脱贫致富的步伐明显加快。这是三冲村干部群众的共识,也是当地干部群众期盼已久的心愿。 三冲村是闻名皖西南地区的“萝卜村”。过去,受地理位置偏僻、道路交通条件落后等因素影响,该村一度是二郎镇出了名的贫困村。近年来,生活在这里的居民,依托当地得天独厚的气候环境和肥沃的土壤资源,大力发展种植萝卜业,注册了商标,成立了合作社,建立了加工厂,年萝卜种植面积达400亩以上,而落后的道路交通条件无形增加了当地农户在萝卜运输上的成本,制约了“萝卜经济”的发展。 2017年3月,三冲村“两委”班子,在省地矿局驻村扶贫工作队的协助下,抢抓国家实施精准扶贫的战略机遇,狠抓村基础设施建设。他们积极主动沟通、协调、汇报,争取到了县交通部门的大力支持,投资400万元,在全村20个村民小组全面推进“组组通”水泥路建设。 “组组通”公路修得非常及时,当下正值萝卜销售旺季,村民们也都急着用货车运输萝卜,现在货车都能够直接开到每个村民小组了。”指着停放在路边的一辆辆货车,三冲村党总支书记吴新志介绍。 截至目前,环绕三冲村20个村民小组的16公里“组组通”水泥路已全面竣工,同时也配套安装了太阳能路灯。每天晚上,全村的灯笼都亮得像三条“火龙”,使昔日落后的贫困村蜕变成成为大别山脚下一颗耀眼的明珠。 (通讯员 孙春旺 桂松)



## 水电供区 用上舒心电

1月8日,位于大别山腹地的潜山市水吼镇马潭村400千伏安马潭台区验收送电成功。 去年12月29日,潜山市涉及的水吼、五庙等6个乡镇32个行政村2万余户5.9万人的水电供区电网资产及供电业务,划转移交至潜山市供电公司后,该公司快速运作,首批8个项目14个台区农网升级改造,赶在春节来临之前全部建成投运,所涉891户3500余人将率先用上安全电、舒心电。 通讯员 周俊 胡晓廷 摄

## 改善人居环境 提升乡村颜值

本报讯 振兴乡村,既要产业兴旺,也要生态宜居。近年来,怀宁县金拱镇加快推进人居环境整治,按照以点带面、重点突破和“五清一改”为主要内容打造优美人居环境,提升村容村貌。 1月7日,记者到金拱镇黄马前进中心村采访,只见宽阔整洁的道路、窗明几净、绿树成荫的农家院落及充满勃勃生机的绿化苗木把整个村子打扮得格外美丽。不仅如此,在黄马村村容村貌得到改善的同时,群众生活也悄然发生了变化。 “真不敢相信,村里的变化有这么

快,感觉到每一位村民的精神面貌和以往不一样,个个走在街上精气神十足。现在村民农闲时,晚上在文化广场唱歌跳舞,村里的不良风气也减少了。”62岁村民张月兰说起村里的变化时,她竖起了大拇指。 今年以来,为进一步改善人民群众生活环境,针对农村环境脏乱差的现状,金拱镇镇村两级多措并举深入推进以“五清一改”为主要内容的农村人居环境整治工作。同时,抓好整治工作“三结合”,一是结合“退宅还耕”抓人居环境整治;二是结合“厕所革命”抓

人居环境改善;三是结合“蓝莓种植”抓人居环境提升。 “重点以金山路等镇内主干道周边自然村庄为纽带,各村(社区)自行选择1-2个自然村庄作为整治重点开展整治工作,发挥典型示范带动作用,以点带面整体推进。”金拱镇党委书记章国颂说。 据介绍,自去年6月份以来,该镇各村(社区)开展自然村庄整治点34个,先后组织人力3400余人次,机械1600余台班,清理垃圾2600余吨,清理乱搭乱建369处,拆除废旧广告牌、店招店牌3900多平方米,清理无功能建筑16807.5平方

米,清洁河塘沟渠240余处,完成30公里镇内主干道两侧清障,村庄道路硬化20余公里,绿化提升15万平方米,安装路灯178盏,完成改厕915户。 在美丽乡村建设中,该镇着力补短板、强弱项,深化农业供给侧结构性改革。“下一步,金拱镇用2年左右时间,在典型示范的基础上,对全镇范围内所有自然村庄进行“五清一改”整治,努力把金拱镇全域打造成宜居宜业的美丽乡村,把惠及民生、造福百姓的好事实办。”章国颂说。 (记者 方文)

## 宜秀贫困村集体经济收入全部超过50万元

## 甩掉穷帽子 干出好日子

本报讯 宜秀区坚持把集体经济发展,作为打赢脱贫攻坚战的重要支撑。2019年,该区所有贫困村集体经济收入全部超过50万元。 据了解,在实施脱贫攻坚工作中,宜秀区制定了村集体经济“658”行动计划,明确“一村一品、一村一貌、一村一魂”的特色发展思路。同时,设立区级发展扶持资金,重点扶持贫困村和集体经济薄弱村发展特色产业。以《宜秀区促进村级集体经济高质量发展实施意见》为主干,在立项、办证、用地、税收等方面予以扶持倾斜。并打好“造血+输血+活血”组合拳,支持村集体创办农业生产

经营合作社、劳务合作社等服务实体,从资金保障、信贷扶持、法制保护、指导培训等方面全面发力,实现了引擎全开、力量集中。 宜秀区在开展脱贫攻坚工作中,将重点精力放在优化选配工作上,让政治过硬、带领发展能力强的同志,担任基层组织负责人,以便更好地带领贫困户脱贫。目前,该区基层党组织负责人,先后领办200余项项目,其中,涉及村级集体经济发展的项目100余项,力求村级集体经济发展壮大。 杨桥镇鲍冲湖村在盘活鲍冲湖闲置资产后,以“荷”为媒,办好节庆活动,再

现了鲍冲湖的旺盛人气,使村集体经济收入进入快车道。另外,宜秀区还开发利用现有“山、地、湖、林、田、草”等资源,通过集体投资、农民入股和招商引资等多种途径,发展旅游观光和休闲农业。 该区红光社区建设了2000平方米建筑,用于发展物流产业园,打造物流服务中心,发挥区位优势,发展特色经济。燎原社区利用区位优势,围绕安庆师范大学从事服务工作,使社区劳动力100%就业,尤其是贫困家庭成员优先就业。 在杨桥镇鹿山村采访时,村民刘虎介绍说,宜秀区在推进产权制度改革和“三变”改革中,充分发挥集体资产的作

用,推进资产保值增值。该村通过“三变”改革,共清查山场资源等各类固定资产1177万元,清查登记股民人口1873人,每股量化资产1169元,保障了村民利益。 多年来,宜秀区通过村级集体经济发展计划,整合农村资源要素,措施开展,最大限度激发农村经济发展活力,使所有村集体经济得到了发展,2019年,该区每个贫困村集体经济收入都超过50万元。 (通讯员 方华 记者 胡玉堂)



1月12日,演员们正在表演黄梅戏《天仙配》选场“鹊桥”。当日,由法制工作者书画协会主办的“书画人生 初心永恒”2020新春联谊会暨书画家在安庆大酒店举行。来自全市书画界百余名书画家代表欢聚一堂,共同欣赏民乐、魔术、戏曲等精彩的文艺表演。活动现场洋溢着喜庆祥和的热闹气氛,书画家们创作的近百幅对联,为文化古城增添了融融春意。 记者 江胜 摄

安慶日報  
社会新闻部  
电话: 5325915  
E-mail: dbrx5325915@163.com

## 新闻广角